

ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

МОСКОВСКИХЪ ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ

Содержаніе: Высочайшая благодарность. Высочайшія награды. Опредѣленіе Святѣйшаго Синода. Отъ 11-го—13-го мая 1877 г., № 738, о пожертвованіи, сдѣланномъ членами и присутствующими Святѣйшаго Синода, на военныя надобности. Указъ Св. Синода. О дозволеніи устроить церковь при временномъ помѣщеніи острога въ г. Москвѣ. Циркуляръ главнаго управленія управленіямъ и комитетамъ Общества попеченія о раненыхъ и больныхъ воинахъ. Епархіальныя распоряженія. Опредѣленія на священно и церковно-служительскія мѣста.

ВЫСОЧАЙШАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ.

По доведеніи оберъ-прокуроромъ Святѣйшаго Синода до Высочайшаго Государя Императора свѣдѣнія о пожертвованіи Святѣйшимъ Синодомъ *ста тысячъ рублей* на санитарныя нужды нашей дѣйствующей арміи и распоряженіи Синода о приглашеніи къ пожертвованіямъ на означенный предметъ приходскаго духовенства и особенно монастырей, Его Императорскому Величеству благоугодно было на всеподданнѣйшемъ докладѣ по сему предмету собственноручно написать:

„Благодарю“.

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

Государь Императоръ, по внесенному въ комитетъ министровъ представленію Святѣйшаго Синода, всемилостивѣйше соизволилъ, въ 25 день марта 1877 года, пожаловать медали свѣтскимъ лицамъ за заслуги по духовному вѣдомству по *Московской епархіи*: для ношенія на шеѣ: *золотыя на Аннинской лентѣ*: 2-й гильдіи купцамъ: Ивану Бузнякову, Василию Сысову, Ксенофонту Збукъ; почетному гражданину Онисиму Елагину, 1-й гильдіи купцу Алексѣю Расторгуеву; потомственному почетному гражданину Ивану Соловьеву, Дмитрію Сопову, купцу Николаю Брашнину, 2-й гильдіи купцу Θεодору Бьялеву, Александру Выгодчикову; на *Станиславской лентѣ*: Московскому мѣщанину Никифору Спиридонову, 2-й гильдіи купцу Никандру Горбунову, Семену Шарикову, Георгію Митюшину, Арсенію Молодцову, Ивану Симонову, купцу Ивану Грязнову, Никифору Грязнову; *серебряную на Станиславской лентѣ*: 1-й гильдіи купеческому сыну Ивану Жучкову; для ношенія на груди *золотую на Станиславской лентѣ*, крестьянину Иродіону Артемьеву; *серебряныя на Станиславской лентѣ*: крестьянину Алексѣю Стефанову, Тимошею Иванову, Никифору Зинovieву, Алексѣю Ефремову.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

Отъ 11-го—13-го мая 1877 г., № 738, о пожертвованіи, сдѣланномъ членами и присутствующими Святѣйшаго Синода, на военныя надобности. По указу

Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ, въ составѣ членовъ и присутствующихъ оного: преосвященныхъ митрополитовъ: Исидора новгородскаго и с. петербургскаго, Филовея кievскаго, архіепископовъ: Макарія литовскаго и Серафима воронежскаго, протопресвитера Василия Борисовича Божанова и протоіерея Іоанна Васильевича Рождественскаго, по бывшему между ними соглашенію, приказали: Все получаемое ими жалованье по должностямъ членовъ или присутствующихъ въ Святѣйшемъ Синодѣ жертвовать на военныя надобности, впредь до окончанія настоящей войны Россіи съ Турціею, о чемъ и сообщить редакціи „Церковнаго Вѣстника“.

УКАЗЪ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

О дозволеніи устроить церковь при временномъ помѣщеніи острога въ г. Москвѣ. Въ отношеніи къ его высокопреосвященству г. оберъ-прокурора Святѣйшаго Синода, отъ 2 мая сего года, № 1,702, изъяснено, что Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу министра внутреннихъ дѣлъ, въ 4 день февраля текущаго года, Высочайше соизволилъ на устройство деревянной церкви при временномъ тюремномъ помѣщеніи въ домѣ наслѣдниковъ купца Соколова въ г. Москвѣ.

Циркуляръ главнаго управленія управленіямъ и комитетамъ Общества попеченія о раненыхъ и больныхъ воинахъ (14-го мая 1877 года № 2668). Нѣкоторые мѣстныя управленія Общества попеченія о раненыхъ и больныхъ воинахъ передали на разрѣшеніе главнаго управленія слѣдующіе вопросы:

- 1) Могутъ ли быть собираемы пожертвованія на нужды Общества въ разносимыя кружки?
- 2) Какъ поступать съ пожертвованіями, дѣлаемыми подъ общимъ назначеніемъ „въ распоряженіе Общества“: можно ли ихъ обращать на устройство лазаретовъ и на удовлетвореніе другихъ предметовъ, указываемыхъ настоящею дѣятельностію, или же эти пожертвованія должно отсылать въ главное управленіе?
- 3) Слѣдуетъ ли мѣстнымъ учрежденіямъ Общества „Краснаго креста“ производить сборъ пожертвованій въ пользу семействъ убитыхъ, умершихъ отъ ранъ и изувѣченныхъ въ настоящую войну съ Турціею, и

4) Можно ли употреблять на надобности, по случаю настоящей войны, спеціальныя суммы, образовавшіяся отъ пожертвованій на помощь славянамъ Балканскаго полуострова, а также могутъ ли быть расходуемы суммы запаснаго капитала?

По внимательномъ обсужденіи этихъ вопросовъ, главное управленіе остановилось на слѣдующихъ заключеніяхъ:

По первому вопросу. Сбора пожертвованій въ подвижныя кружки не производить; о сборѣ же въ кружки, обносимыя въ церквахъ во время богослуженія, составить особыя правила, которыя, по разсмотрѣніи и утвержденіи Святѣйшимъ Синодомъ, разослать въ свое время къ руководству.

По второму вопросу. Пожертвованія, поступающія безъ прямого указанія ихъ назначенія, должны быть обращаемы на удовлетвореніе предстоящихъ нуждъ управленій или комитетовъ; тѣ же пожертвованія, которыя поступаютъ съ какою-либо опредѣлительною цѣлью, должны быть отсылаемы по назначенію, указанному этою цѣлью.

По третьему вопросу. Хотя помощь семействамъ убитыхъ и вообще пострадавшихъ на войнѣ составляетъ отрасль человеколюбивой дѣятельности нашего Общества, тѣмъ не менѣе главный и преимущественный предметъ этой дѣятельности состоитъ въ улучшеніи участи самихъ страждущихъ воиновъ; а потому мѣстныя управленія и комитеты должны сосредоточить свои силы на сборѣ пожертвованій для помощи раненымъ и больнымъ воинамъ, какъ на существенномъ предметѣ заботъ и попеченій, лежащихъ на прямой обязанности Общества.

По четвертому вопросу. Состоящія нынѣ въ мѣстныхъ управленіяхъ и комитетахъ суммы пожертвованій на славянъ Балканскаго полуострова должны находиться на особомъ счету, и только въ случаѣ необходимости могутъ быть обращаемы на нужды нашихъ армій, въ видѣ заимообразнаго заимствованія съ обязанностію пополнить при первой возможности; что же касается суммъ запаснаго капитала, предназначенныхъ на удовлетвореніе потребностей военнаго времени, то онѣ могутъ быть расходуемы на эти потребности.

Главное управленіе считаетъ долгомъ объ этихъ заключеніяхъ увѣдомить управленія и комитеты Общества для единообразныхъ дѣйствій и распоряженій.

Подписалъ: предсѣдатель главнаго управленія Общества, генералъ-адъютантъ *А. Баумартенъ.*

Скрѣпилъ: дѣлопроизводитель *Волжеништейнъ.*

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Опредѣленіе на священно и церковно-служительскія мѣста. Къ Московской Всѣхсвятской, что на Кулишкахъ, церкви, на мѣсто умершаго протоіерея Іоанна Загорскаго переведенъ Московской Николаевской, что на Студенцѣ, церкви священникъ Николай Дроздовъ;

Редакторъ протоіерей *Тимофѣевъ.* Типографія П. В. Рождественскій. На Донской улицѣ,

а на его мѣсто произведенъ Успенской, на Крутицахъ, церкви діаконъ Михаилъ Ансеровъ; къ сей же церкви, на діаконское мѣсто опредѣленъ студентъ Московской семинаріи Николай Предтечевскій.

Къ Московской Троицкой, что въ Поляхъ, церкви, на мѣсто умершаго священника Матея Доброва переведенъ Панкратіевской, что у Сухаревои башни, церкви священникъ Николай Соловьевъ; а на его мѣсто произведенъ Космодамианской, что въ Старыхъ Панѣхъ, церкви діаконъ Митрофанъ Стрѣльцовъ; къ сей же церкви на діаконское мѣсто переведенъ Богородицерождественской, въ Палашахъ, церкви діаконъ Михаилъ Соловьевъ.

Бронницкаго уѣзда, въ погостъ Космодамианскій, что на Гвозднѣ, на мѣсто умершаго священника Захарія Никольскаго переведенъ того же уѣзда, села Михалева священникъ Петръ Ключаревъ.

Бронницкаго уѣзда, въ село Спасское—Михнево, на священническое мѣсто опредѣленъ того же уѣзда, села Шубина заштатный священникъ Алексѣй Патакинъ.

Коломенскаго уѣзда, въ село Подберезники, на мѣсто умершаго священника Θεодора Лебедева опредѣленъ окончившій курсъ въ Вианской семинаріи Павелъ Фелицынъ.

Къ Московской Георгіевской, въ Ендовѣ, церкви, на священническое мѣсто опредѣленъ Дмитріевской, что въ Голицынской больницѣ, церкви діаконъ Алексѣй Блукуровъ.

Московскаго уѣзда, въ село Болшево, на мѣсто умершаго священника Павла Лебедева опредѣленъ окончившій курсъ въ Московской семинаріи Михаилъ Знаменскій.

Звенигородскаго уѣзда, въ село Кольчево, на священническое мѣсто опредѣленъ студентъ Вианской семинаріи Владиміръ Вознесенскій.

Къ Московской Гребневской, на Лубянкѣ, церкви, на мѣсто умершаго діакона Александра Розанова, произведенъ Троицкой, въ Сыромятникахъ, церкви псаломщикъ Дмитрій Вишняковъ; а на его мѣсто опредѣленъ заштатный діаконъ Михаилъ Скворцевъ.

Богородскаго уѣзда, въ село Стромны, на діаконское мѣсто переведенъ того же уѣзда, села Богословскаго діаконъ Алексѣй Спасскій.

Къ Московской Харитоніевской, что въ Огородникахъ, церкви, на мѣсто умершаго псаломщика Ивана Гусева опредѣленъ окончившій курсъ въ Вианской семинаріи Иванъ Подобѣдовъ.

Клинскаго уѣзда, въ село Завидово, на причетническое мѣсто опредѣленъ окончившій курсъ въ Дмитровскомъ духовномъ училищѣ Павелъ Люберидкій.

Звенигородскаго уѣзда, въ село Ильинское, на Москвѣ рѣкѣ, на мѣсто умершаго причетника Стефана Кудрявцева опредѣленъ ученикъ 2 класса Перервинскаго духовнаго училища Владиміръ Соколовъ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ СВЯТЫХЪ СНОДОВЪ.

А. Лебедева. Цензоръ домъ Зоркиной Архимандритъ Амфилохій.